INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN DOLJ

SIMULARE EVALUARE NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2010-2011
Probi scrisi la MATEMATICA

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti doar rezultatele. (30 de puncte)

5p 1. Rezultatul calculului (V3 - 2)(V3 + 2) este egal cu...

5p 2. Unkilogram de mere costa x lei iar un kilogram de struguri costa cu 2 lei mai mult. Daca un
kilogram de mere si unul de struguri costa impreuna 9 lei, atunci x este egal cu ...

5p 3. Aria unui paralelogram cu un unghi de 60° si lungimile laturilor de 8 cm si respectiv 6 cm este

egali cu ...cm?,

5p 4. Fiemultimea A = {1;4; 5; 7; 10; 11; 16; 23}. Probabilitatea ca alegand la intAmplare un numar din
multimea A, iar acesta sa fie un numar par este egala cu....

B
5p 5. Se considera planul « si segmentul AB, AB & « cain Figura 1. /5\/0

Stiind ¢ AB=12cm si ci proiectia sa pe planul a are lungimea de 6v3 cm,
0

atunci masura unghiului determinat de dreapta AB cu planul a este de / /
a

Figura 1
5p 6. Cel mai mare numar natural prin care impartind numerele 260 si 208 se obtine catul nenul si
restul O este....

SUBIECTUL II - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 puncte)

5p 1. Desenati, pe foaia de examen o piramida triunghiulara regulata care are baza ABC si varful V.
5p 2. Se considerda multimea A= { xeR/ {/(2x +1)? <7}. Enumerati elementele multimii A N A,

5p 3. Dupa ce parcurge o treime din distanta pe care o are de parcurs un automobilist constata ca
mai are de parcurs 180 km. Ce distanta avea de parcurs automobilistul la inceputul calatoriei?

4. Fie functia R = R, f{x)=2x-3.



5p a) Reprezentati graficul functiei f Intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
5p b) Calculati distanta de la punctul M(0, 2) la graficul functiei f.

5p 5. Aratati ca x2+ y2 - 12x + 2y +40 > 0, pentru oricare ar fi x si y numere reale.

SUBIECTUL III - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 puncte)

1. O piatra de rubin in forma de cub cu latura de 3mm este folosita la realizarea unui inel.

Piatra respectiva este slefuitd mai Intai pana ce are forma unei piramide patrulatere regulate cu latura
bazei si indltimea de lungimi egale cu latura cubului (Figura 2).

5p a) Calculati cati mm3 din piatra de rubin s-au pierdut prin 11\: <
slefuire. IR
5p b) Calculati aria totala a pietrei de rubin dupa slefuire. ,7 Py \
5p c¢) Determinati tangenta unghiului diedru format de planul unei 'y 1 \\ N
fete laterale a piramidei si planul bazei acesteia. (piramida obtinuta ,/ < : v fe
in urma slefuirii pietrei de rubin). /_ - :—"1: \
Figura 2

2. Figura 3 reprezinta schita unui rond de flori circular pe care sunt cultivate lalele si panselute.

Suprafata triunghiulara ABC din figura reprezinta partea din rond cultivata cu lalele, suprafata
triunghiulara ABD reprezinta partea cultivata cu panselute (punctele A,B,C si D se afla pe cercul de
diametru AB) iar suprafetele colorate In gri sunt acoperite cu gazon. Stiind ca AC=60cm, BC=80cm si
AD=50cm atunci:

C
5p a) Calculati aria suprafetei cultivata cu lalele.
5p b) Calculati aria suprafetei pe care se afla gazon.
5p ¢) O buburuza se plimba pe marginea rondului de la A la B.
Aratati ca lungimea drumului parcurs de buburuza este mai mica
de 1,6 m (3,14<m<3,15).
A B
D Figura 3
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

SUBIECTUL 1

¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare rispuns se acordi fie 5 puncte, fie 0 puncte.

¢ Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al IH-lea

¢ Nuse acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele punctajului indicat in
barem.

4 Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acordi punctajul maxim corespunzitor.

¢ Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu.

¢ Nota finala se calculeaza prin impirtirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |-1 Sp
2. 13,5 Lei Sp
3. |2473 cm? 5p
4. 13 Sp

8
5. 130° Sp
6. |52 5p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1. |Deseneazd piramida 4p
Noteaza piramida 1p
2. ||2x+1|<7 1p
-7<2x+1<7 2p
-4<x<3 Ip
ANN= {0,1,2,3} 1p
3. |Se noteaza cu x distanta ce trebuie parcursa 1p
2x=180km 3p
x=270km '
4. |a) Aflarea corectd a doua puncte ce apartin graficului 2p
Reprezentarea celor 2 puncte in sistemul de axe ortogonale 2p
Trasarea graficului functiei Ip
b) GrOx = AG:0), G¢n Oy = B(0:-3) 1p
Fie ME L AB = d(M,G)=ME = inaltime a triunghilui MAB L‘;
ME - AB=AO0 - AM
_3vs 1p
ME =+/5




5. [x*+y*-12x+2y+40=(x-6)"+(y+1)*+3 3p
(x-6)°=0, V x€ R; (y+1)*>0, V y€ R; 3>0 = 1p
(x-6)*H(y+1)*+3>0 & x*+y*-12x+2y+40>0 Ip

SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)

1. |a) Vo= = Vo =27 mm’ 2p
Vpiramida = Al;—h = Vpiramida =9 IIlIl’l3 i’p
Volumul materialului pierdut este de P
18 mm’

b) a, = ﬂmm Ip
2 o Ip

Formula ariei laterale a piramidei 1p

Aria laterala a piramidei = 9V5 mm® 1p

Aria bazei piramidei = 9 mm’ 1p

Aria totala a piramidei = 9(\/ 5+1) mm’

Asectiune _ (h\2 2
O—— =) p
A aza H

n_ P

H 3 1p

h=2 mm 1p

Distanta ceruta =

1 mm

2. |a) AB = diametru = masura arcului AB este de 180° = masura < ACB = 3p
90°
Ancs =225 = Axcs = 2400 cm’ 2p
b) AB=100 cm 1p
DB=50v3 cm Ip
Aapp=1250V3cm’ Ip
Aria rondului este 7r’= 2500 1 cm? 1p
Aria gazonului este 50(50 7 - 25V3- 48) cm® 1p
c¢)Justificarea ungiului 3p
Calcularea valorii tangentei unghilui=2 2p




